
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 26
van BRECHT WARNEZ
datum: 16 oktober 2020

aan BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

Coronacrisis  -  Vergaderlocatie gemeenteraad

De coronacrisis heeft de lokale besturen tot creativiteit gedwongen, ook bij het organiseren 
van hun lokale bestuursorganen. Om de maatregelen inzake social distancing te 
waarborgen, werd soms uitgeweken van de vaste vergaderlocatie van de 
gemeenteraadszittingen naar een grotere vergaderzaal.

Het decreet van 22 december 2017 over het lokaal bestuur legt geen enkele verplichting 
op wat de vergaderplaats van een gemeenteraadszitting betreft, al lijkt het duidelijk dat 
het gemeentehuis en in het bijzonder de meestal benoemde ‘raadzaal’ de meest logische 
plaats is. Laatstgenoemde wordt ook vaak in de huishoudelijke reglementen van de 
gemeenteraden aangewezen als vergaderlocatie. In andere gevallen is het de voorzitter 
van de gemeenteraad die de vergaderlocatie bepaalt aangezien hij die moet vermelden op 
de uitnodiging tot bijeenroepen van de gemeenteraad (art. 20, lid 2, DLB).

Welke voorwaarden ziet de minister om tot een keuze van vergaderlocatie voor de 
gemeenteraadszitting te komen? Ziet de minister bijzondere voorwaarden in het raam van 
neutraliteit of politieke en ideologische onafhankelijkheid?
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Het Agentschap Binnenlands Bestuur heeft richtlijnen uitgevaardigd over de vergaderingen 
van lokale bestuursorganen tijdens de coronacrisis. Deze richtlijnen zijn een dynamisch 
gegeven en worden indien nodig op basis van de gezondheidsevolutie bijgestuurd. Het 
lokaal bestuur beslist onder de huidige epidemiologische situatie autonoom over de wijze 
van vergaderen. De vergadering kan fysiek, hybride of digitaal doorgaan.
In de richtlijnen is opgenomen dat de fysieke vergadering op een andere locatie dan de 
raadszaal mag doorgaan. De reden daarvoor is om te waarborgen dat de social distancing 
gegarandeerd is.
Het behoort tot de autonomie van het lokaal bestuur om te oordelen wat een geschikte en 
neutrale vergaderlocatie is. 
Het bestuur kan er ook voor opteren om de vergadering digitaal te laten doorgaan, als zij 
dit de aangewezen vergadervorm acht onder de huidige omstandigheden. In voormelde 
richtlijnen is daarover meer informatie te vinden. 


